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Roma, 15 giugno 2023 

Circolare n. 131/2023 

Oggetto: Autotrasporto – Credito d’imposta per l’acquisto di GNL – Comunicato MIT-
ADM del 15.6.2023. 

Con il comunicato indicato in oggetto il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti e 
l’Agenzia Dogane Monopoli hanno rammentato i termini per la presentazione delle 
domande relative al contributo sotto forma di credito d’imposta pari al 20 per cento della 
spesa sostenuta per l’acquisto di GNL al netto dell’Iva nel periodo compreso tra l’1 febbraio 
e il 31 dicembre 2022 da parte delle imprese di autotrasporto merci in conto terzi iscritte 
all’Albo Autotrasportatori e al REN che esercitano l’attività con mezzi di trasporto ad 
elevata sostenibilità ad alimentazione alternativa a metano liquefatto. 
 

Come è noto, la piattaforma informatica predisposta a tal fine (raggiungibile all’indirizzo 
https://www.creditoautotrasportatori.adm.gov.it/) sarà attiva fino alle ore 24.00 di 
giovedì 6 luglio 2023. 
 

MIT e ADM hanno rammentato altresì che le imprese dovranno allegare alle domande i 
files contenenti i dati relativi alle fatture e alle targhe dei veicoli, utilizzando gli specifici 
modelli excel disponibili all’indirizzo https://www.mit.gov.it/documentazione/credito-
dimposta-autotrasporto-merci-conto-terzi-ristoro-per-acquisto-gnl-annualita. Detti file 
dovranno poi essere convertiti in file formato CSV. Inoltre, per la  corretta compilazione si 
potrà fare riferimento al chiarimento cd “FAQ 7” già fornito per la presentazione delle 
domande per la richiesta del credito d’imposta del 28 per cento per l’acquisto di gasolio 
del primo trimestre 2022 disponibile al link Credito d’imposta per gli autotrasportatori - 
Agenzia delle dogane e dei Monopoli (adm.gov.it). 
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Portale credito autotrasportatori 
 

 

 

Si comunica che a partire da oggi, giovedì 15 giugno, sarà attiva la piattaforma implementata da 

Agenzia delle dogane e dei monopoli, in attuazione del decreto direttoriale n. 198 del 15 maggio 
2023 emesso dal Ministero delle infrastrutture e dei trasporti. La nuova piattaforma consentirà la 
presentazione delle istanze per il ristoro delle spese sostenute dal 1 febbraio al 31 dicembre 
dell’anno 2022 per l’acquisto del GNL utilizzato per la trazione degli autoveicoli. 

A partire dalle ore 12:00 del 15 giugno 2023 sarà possibile, per tutte le imprese di autotrasporto di 
merci per conto di terzi, presentare istanza di ristoro a valere su tale misura, nella piattaforma 
dedicata, per le spese effettuate dal 1 febbraio al 31 dicembre 2022. 

Il primo accesso dovrà essere eseguito necessariamente dal rappresentante legale (o dal titolare in 

caso di ditta individuale) e solo lui potrà eventualmente indicare, tramite l’applicazione stessa, uno 
o più CF che saranno da quel momento in poi autorizzati ad operare in nome e per conto suo. 

 

La piattaforma informatica sarà fruibile fino alle ore 24:00 del 6 luglio 2023.  

 

Si ricorda che, per il buon esito dell’istanza, oltre all’inserimento dei 5 dati richiesti all’interno 
delle apposite caselle, le imprese dovranno caricare i files contenenti i dati relativi alle fatture ed 
alle targhe, utilizzando i files esempio (forniti in formato excel) pubblicati nel sito istituzionale. 
Detti files, una volta compilati, dovranno essere salvati nel formato “CSV delimitato dal separatore 
di elenco (.csv)” e quindi caricati nel portale. 

Per quanto concerne la corretta compilazione e creazione dei files “fatture” e “targhe” si prega di 
fare riferimento alla “faq 7” consultabile al seguente link: 

FAQ 7 ristoro gasolio autotrasporto 27 sett.pdf (mit.gov.it)  

 

Si ricorda infine che, in caso di esito negativo dell’istanza, potrà essere presentata una nuova 
istanza, sempre entro il predetto termine del 6 luglio 2023. 

  
 

Roma, 15 giugno 2023 

https://www.mit.gov.it/nfsmitgov/files/media/documentazione/2022-09/FAQ%207%20ristoro%20gasolio%20autotrasporto%2027%20sett.pdf



